

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název bakalářské práce: Ošetrovatelská péče u pacienta s tracheostomií**

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Nursing Care for Patients with Tracheostomy

**Autor práce:** Barbora Ebertová

**Název studijního oboru:** Všeobecná sestra

**Forma studia:** Prezenční

**Vedoucí práce:** Mgr. Monika Hošťálková

**Oponent práce:** Mgr. Taťána Maňasová, vrchní sestra, Klinika anesteziologie a resuscitace  
2. LF a FN Motol

**Akademický rok:** 2011/2012

## Posudek

### Volba tématu

Autorka zpracovala bakalářskou práci na téma „Ošetrovatelská péče u pacienta s tracheostomií“.

Tracheostomie a péče o ni je častý výkon zejména na JIP, ARO či také na standardním oddělení a to především na ORL.

Náročnost zvoleného tématu hodnotím jako průměrnou.

### Teoretická část

Autorka bakalářské práce přehledně zpracovává celou problematiku tracheostomie a ošetrovatelské péče o pacienta s ní. Pozornost věnuje anatomii a fyziologii DC, základní terminologii, historii a vývoji tracheostomie, jejímu provedení, druhům kanyl, indikacím i komplikacím. Neméně důležitou částí, kterou studentka zmiňuje je ošetrovatelská péče o pacienta s tracheostomií. Zde se ubírá pozornost na před a pooperační péči, na péči o DC a také péči o tracheostomii jako takovou. Zvláštní kapitoly patří komunikaci, možným ošetrovatelským problémům a ošetrovatelskému modelu podle M. Gordon.

V textu se objevují drobné překlepy, které ale nijak nesnižují kvalitu práce.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Studentka velmi hezky pracuje s různými literárními prameny a informačními zdroji. Použila 13 literárních pramenů a 9 internetových zdrojů, které jsou citovány dle platné citační normy.

Studentka pronikla do dané problematiky a prokázala kvalitní teoretické znalosti.

### Empirická část

#### *Formulace cílů práce*

Studentka si v bakalářské práci stanovila 3 cíle práce. Prvním cílem bylo zjistit, jaká je ošetrovatelská péče u pacienta s tracheostomií, druhým cílem bylo zjistit, jak pacient

s tracheostomií komunikuje a třetím cíle bylo zjistit, s jakými ošetrovatelskými problémy se pacient s tracheostomií potýká.

#### ***Užitá metoda výzkumného šetření***

Jako metoda kvalitativního šetření byla vhodně využita ošetrovatelská kazuistika.

#### ***Charakteristika zkoumaného souboru***

Ošetrovatelská kazuistika byla provedena u 2 pacientů, kteří měly zajištěny DC tracheostomií, z Kliniky anestezie, resuscitace a intenzivní medicíny VFN v Praze z RES odd.

#### ***Rozvržení časového plánu zpracování empirické části práce***

Samotný sběr dat a příprava ošetrovatelských kazuistik probíhala v rozmezí 30. 1. – 21. 2. 2012.

#### ***Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití***

Studentka zpracovala 2 ošetrovatelské kazuistiky, ve kterých se věnovala lékařské anamnéze, ošetrovatelské péči, kterou zpracovala dle teoretického modelu M. Gordon a následně stanovila aktuální a potencionální ošetrovatelské diagnózy a vypracovala krátkodobý plán ošetrovatelské péče.

Data zjištěná laboratorním vyšetřením jsou hezky a přehledně zpracovány do tabulek a grafů.

#### ***Úroveň a originalita diskuse***

Výsledky šetření jsou představeny v diskusi, uvádí doporučení pro praxi.

#### ***Splnění cílů***

Cíle práce byly splněny.

#### ***Formulace závěru***

Studentka se věnuje cílům práce a jejich splnění.

#### **Přílohy**

Bakalářská práce obsahuje 10 příloh, které tematicky odpovídají obsahu práce.

#### **Formální zpracování práce**

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací.

Struktura teoretické části práce je logicky členěna do kapitol a podkapitol, které respektují zvolené téma práce a podávají jeho přehledné zpracování. Postřehnutelná je i provázanost teoretické a praktické části práce.

Studentka pracovala samostatně se zájmem o danou problematiku, aktivně vyhledávala informace k danému tématu práce. Spolupráci se studentkou hodnotím velmi kladně.

#### **Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)**

Studentka se v teoretické části věnuje kompletní problematice ošetrování pacienta s tracheostomií. Dané téma přehledně zpracovává a člení na kapitoly a podkapitoly, které jsou řádně citovány dle citační normy. Empirická část značně přesahuje část teoretickou a je postřehnutelná jejich provázanost. Oceňuji snahu studentky za zpracování 2 ošetrovatelských kazuistik, které dávají ucelený přehled o ošetrovatelské péči u 2 různých pacientů, i přestože nemá s touto problematikou jako studentka prezenčního studia velké zkušenosti. Obě ošetrovatelské kazuistiky byly podrobně zpracovány a byly u nich sestaveny aktuální a potencionální ošetrovatelské diagnózy a následně vypracován krátkodobý plán ošetrovatelské péče.

#### **Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci**

**Práci k obhajobě doporučuji**

Práci klasifikuji stupněm **výborně**      velmi dobře      dobře      neprospěla

**Otázky a připomínky k obhajobě práce (nutné)**

1. Co pro Vás bylo nejtěžší při zpracovávání bakalářské práce? Popř. s jakými problémy jste se setkala?
2. Máte zkušenosti z praxe během studia, že by se pacientům na odděleních aplikoval kontinuálně Heparin (15 000 j/50 ml FR, r = 2,5 ml) místo nízkomolekulárních heparinů?

V Praze 25. 5. 2012  
Místo a datum vypracování  
posudku posuzovatelem

Podpis vedoucího práce